



## Весне—достойную встречу

Молодежь и трудающиеся комбинации системы инженера Зорыкина активно помогают колхозной деревне на отлично подготовиться к весенне-полевым работам. На комбинате была проведена тщательная ревизия инструмента, деталей и прочих вещей, которые могут быть пригодны для ремонта тракторов и других сельскохозяйственных машин.

Ревизия показала, что комбинат располагает значительными ресурсами, которые могут быть использованы МТС и МТМ. Одна только опиць отпускаемых сельхознадзором деталей, инструмента, материалов содержит 30 наименований. Колхозная деревня, МТС и МТМ получают от комбината зорыкинскую около сотни механических металлических различных размеров, 22 наждачных круга, 50 кг разных болтов, множество ключей, кронштейнов, клемм, плашек, рулеток и т. д. Все это крайне необходимо для ремонта тракторов и иных сельскохозяйственных машин.

Успешно проходит сбор запасных частей и деталей, инструментов и других материалов, необходимых для ремонта сельскохозяйственных машин и оборудования на заводе «Рабочий металлист», комбинате имени Ленина, в ремесленном училище и ряде других предприятий и учреждений города. Несмотря на то, что с каждым днем приближается начало весенне-посевной кампании, помощь, оказываемая молодежью нашего города колхозной деревне, еще очень далека от совершенства. В частности, слабо проходит сбор инструмента и запасных деталей в Свердловском районе. Райкому комсомола необходимо в ближайшие дни выработать это отставание, а для этого имеются все возможности.

По решению бюро Ярославского обкома ВЛКСМ 15 марта в нашей области проводится комсомольско-молодежный воскресник по сбору запасных частей и деталей для ремонта сельскохозяйственного оборудования. В нем примут участие сотни комсомольцев, несознанной молодежи, пионеров и школьников. Воскресник должен явиться серьезным вкладом комсомольцев в подготовку к наступающим весенне-полевым работам. Райкомом ВЛКСМ необходимо наметить точный объем работ предстоящего воскресника.

С. Юрьевич.

## ПЕРЕДОВЫЕ БРИГАДЫ

На отстойно-ремонтном пункте для производства ледокольных работ организованы специальные бригады ледокольщиков. В состав этих бригад подобраны наиболее энергичные и добровольственные работники и сейчас они показывают образцы подлинно стахановского труда.

Хорошо работает бригада тов. Глухова, систематически перевыполняющая задания на 70—80 проц. Впереди по выработке идет бригада И. Шекина. За февраль она выполнила установленную норму на 200 проц. Каждый член бригады зарабатывает по 550 руб.

Такие успехи бригад являются результатом умелого руководства бригадиров, правильной организации труда и подготовки рабочего места и, главное, дружной работы всех членов бригады.

Д. Гельдыев.

Матрос парохода «Волхов».

## ПАТРИОТИЗМ

«Потребность выражать свои чувства стихами—это случайно у человека» (М. Горький). И нет ничего удивительного в том, что советский человек, особенно одетый в шлем и шинель бойца Красной Армии, стремится передать высокие и сложные свои чувства через стихи.

Патриотизм—это тот огонь, который согревает строки стихов,ступающих в редакцию, так же, надо полагать, как и в редакции всех других газет и журналов советской страны. Чувство огромной радости, наполняющее сердца советских патриотов, когда они слышат или читают о замечательных успехах Красной Армии, рождает искренние вещи, пусть иногда еще не совсем зрелые по форме, но хорошие, креативные.

Вот, например, как откликается на разгром захватчиков В. Донской (стих «На переломе»).

«Они уйдут во мрак кровавой ночи. Среди развалин сел и городов. Им будут вслед глядеть пустые очи замученных детей и стариков...»

Как на заре, из влажных перелесков Тумана хлыняет солнце луч.

На пустырях борьбы, целительные

могуч,

воспринят труд во всем победном блеске,

Мялжоны рук пронуты к местам,

Где вихрь прошел тупого мракобесия,

И помощь даст далекий Казахстан

Опустошенным деревням Полесья...»

М. Кашинникова несколько менее зри-

мо конкретно, но все же с искренним, неподдельным подъемом воскликнет:

«Мы рождены в стране свободной

Для славных и великих дел.

Сметет врагов наш гнев народный

## Науку—на службу обороны

Для того, чтобы эффективнее в условиях военного времени организовать научную работу, т. е. полностью перестроить ее на военный лад, коллектива научных сотрудников Национального Института лубянских волокон (НИИЛ) перешел на работу непосредственно при производственных лабораториях, цехах и отделах костромских фабрик. Часто то, на что ранее затрачивались месяцы, выполняется теперь нашими научными сотрудниками за недели и даже дни.

В корне изменилось и направление тематики института. Выполнение той или иной научно-исследовательской работы начинается теперь лишь после того, как с полной ясностью определена и доказана ее целесообразность с точки зрения полезности для обороны, для фронта.

Перед коллективом конструкторов института дважды ставились важные задачи: срочно разработать чертежи машин и помочь, при их изготовлении, при монтаже и пуске на лубянских фабриках новых цехов по выпуску новой продукции. Как в первом, так и во втором случае конструкторы НИИЛ, под руководством инженеров П. Д. Соловьева и Г. В. Сущевского с честью справились в эти задания.

Группой научных сотрудников НИИЛ, занимающихся вопросами первичной обработки волокна, успешно разрешена задача получения лубянского луба на существующем оборудовании, без необходимости заново изготавливать наборы валцов к малым с малярским зубом. В трудный момент, когда фабрики опустили неостаток в лубосыре, НИИЛ, совместно с работниками Главлубпрома,оказал необходимую помощь фабрикам в переводе лубянских ватеров на выработку лубочного-бумажного нитки. В дни войны стала необходимость разработать рецепты, заменившие один химикат другим, менее дефицитным, перевести работу больно-отделочных фабрик на выпуск новых сортов тканей. И тут коллектив научных работников химиков, под руководством доктора технических наук М. М. Чиликина и научного руководителя группы М. Н. Зусмана, добился значительных успехов. Наши химики, совместно с работниками фабричных лабораторий (особенно следует отметить лабораторию при комбинате имени Ленина, начальник О. А. Самсонова), разработали рецепт пропитки тканей без применения уксусной кислоты, новые способы крашения тканей цвета «хаки». способ замены алюминиевых солей другими солями.

Теперь, как никогда раньше, перед научными работниками открыты большие возможности. В дни войны научный работник не только разрабатывает новое, но и сейчас же идет в цеха фабрик и осуществляет это новое в практике. Находясь на фабриках, наши научные работники часто попутно подсказывают производственникам, где и как можно еще добиться экономии или упростить процесс. Так, на фабрике «Лента» rationalизирован процесс пропитки, в результате чего значительно снижен расход дефицитного химиката. Совсем недавно комбинату имени Ленина были подсказаны меры, которые позволят значительно сократить время.

Необходимую помощь в освоении пропитки и крашения тканей и по ряду других вопросов, связанных с организацией и освоением новой пропитки, НИИЛ оказывал и другим, находящимся вне Бюстрема лубянским фабрикам.

Вдохновленный победами на фронтах отечественной войны, коллектив научных работников НИИЛ с еще большей энергией принялся за реализацию тематики 1942 года. Большое внимание в этом году уделяется вопросам разработки нового ассортимента продукции, а также и воспроизведению сырья и химикатов.

Институт уже включился в работу по разрешению ряда задач, имеющих своей целью уменьшить сырьевые затруднения лубянского промышленности.

В нынешнем году, как и в прошлом, НИИЛ упорно будет работать над заменой дефицитных химикатов на менее дефицитные. Следует подчеркнуть, что одновременно с НИИЛ'ом многое могут в этом отношении сделать и фабричные лаборатории, а также и кафедра химии костромского текстильного института. Можно, например, им рекомендовать заняться вопросом получения черных и серых красителей из местного сырья без применения серы. Разрешение этой проблемы явилось бы серьезным достижением химиков-текстильщиков.

Сознавая свой долг—работать, не поглядывая в руки, работать по военному, научные работники НИИЛ, вместе с передовыми людьми наших лубянских предприятий, приложат все силы к тому, чтобы стоявшие перед ними в 1942 году задачи были выполнены с честью.

Л. Кириллов.

И. о. директора НИИЛ, инженер-химик.

## Искусство повара—готовить вкусное блюдо

Столовая ТЭП заслуживает особенного внимания. Здесь сырь, гризло, меню однообразное. Часто на обед подается лапша, которая привозится с фабрики-кухни. Она несоленая, подается в хлебном виде и отпускается по повышенной цене. Цену объясняют тем, что обеды доставляются с фабрики-кухни.

Неужели повара фабрики-кухни ничего не могут приготовить из той же муки? Почему не положить в эту

лапшу или суп лук, соли, сделает пропашу, одним словом, приготовить вкусный, питательный обед. Я понимаю, что искусство повара не в том, чтобы из хороших продуктов приготовить невкусный обед, а в том, чтобы из имеющихся продуктов приготовить вкусное питательное блюдо.

Л. Качурова.

Работница завода имени Красина.

Боевые самолеты пролетают над собой.

В эти дни боев суповых вспомнил все, что знал вчера,

Что на фронте итти готовы медицинская сестра...

Ряд присланных в редакцию стихотворений отражает жизнь, мысли и наяды бойца Красной Армии, попавшего временно на госпитальная койку. Могилы верности родине, самоложерование, благодарности врачам—вот преобладающее содержание этих стихов.

«Иши, сестра, что наш полковник бравый,

Когда ему я знамя боевое сдал, сказал, что полк родной покрыл я славой,

Представил и ордену—меня почеловек!»

Так пишет М. Павлов в стихотворении «Письмо из госпитала». Излеченный и вернувшийся на фронт красноармеец Смычков П. Е. в несколько наивных, но бесцертико-искренних строках благодарит госпитальный персонал:

«Честь и слава за работу Доктора, родные вам. Врач Михайлова Мария Помогала крепко нам...»

Как бы ответом на это звучат строки стихотворения, написанного медсестрой И. Филатовой.

«Над раненым в сумраке я

наклонилась. Что стоишь? Болит что-нибудь?

Иль может плохое приснулось?

Не думай об этом, забудь!

А может быть холодно, жестоко,

нелюко?

Поправлю, укутаю, свет погашу.

А то, если хочешь, давай под диктовку

Отцу-старику письмецо напиши...

Не все мы родимых дождемся, не все мы.

Л. Лебедев.



## Налеты английской авиации на Германию и оккупированную Францию

В ночь на 9 марта английская авиация совершила интенсивный налет на Эссен и другие районы Рурской области. Кроме того бомбардировщики подверглись важным военным объектам в Голландии и в оккупированной Франции.

Днем 8 марта был подвергнут ожесточенной бомбардировке завод Мат-

### ОГРАНИЧЕНИЕ СВОБОДЫ ПЕРЕДВИЖЕНИЯ ФИНСКОГО ПОСЛАНИКА В США

ВАШИНГТОН, 10 марта (ТАСС). Государственный департамент США вчера объявил, что он ограничил свободу передвижения финского посланника в США и других членов финской дипломатической миссии.

Представители США в Финляндии были лишены свободы передвижения с момента германского нападения на Советский Союз. Газета «Нью-Йорк пост», комментируя это мероприятие, пишет, что это лишь незначительный шаг на пути к ликвидации ненормального положения. Дипломатические и военные доклады финской миссии в Вашингтоне явно представляют ценность для германского генерального штаба.

ЛОНДОН, 10 марта (ТАСС). Как официально сообщается о занятия японскими войсками Рангума. При этом указывается, что при отступлении англичане вынесли в Рангуму все сооружения, в том числе оборудование доков, нефтеперерабатывающие установки и другие технические сооружения.

ЛОНДОН, 10 марта (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, британские войска открыли в ту же ночь огонь через проливы Кале. Обстрел продолжался около часа. Объектом обстрела были, по видимому, германские суда, следовавшие близ французского побережья.

ЛОНДОН, 10 марта (ТАСС). Как официально сообщается, в ночь на 10 марта основным объектом налета английских бомбардировщиков на Германию явился Эссен, в котором находится крупные военные заводы Крупса.

ЛОНДОН, 10 марта (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, британский король утвердил назначение генерал-лейтенанта Александра командующим бирмским воинским округом в Бирме вместо генерал-лейтенанта Хэттона.

### ПЕРЕЕЗД ПРАВИТЕЛЬСТВА Голландской Индии в Австралию

НЬЮ-ЙОРК, 10 марта (ТАСС). Как передает агентство Юнайтед Пресс, правительство Голландской Индии во главе с генерал-губернатором Ван Моком, а также генералами Ван дер Пласом и Ван дер Ойен прибыли в Аделаиду (Австралия) для того, чтобы продолжить отсюда организацию сопротивления голландских войск.

На трехмесячные курсы трактористов по колхозной школе директория комбината имени Ленина посыпалась два товарища. Разрешение на поездку было получено в Аделаиде (Австралия) для того, чтобы продолжить отсюда организацию сопротивления голландских войск.

На трехмесячные курсы трактористов по колхозной школе директория комбината имени Ленина посыпалась два товарища. Разрешение на поездку было получено в Аделаиде (Австралия) для того, чтобы продолжить отсюда организацию сопротивления голландских войск.

На трехмесячные курсы трактористов по колхозной школе директория комбината имени Ленина посыпалась два товарища. Разрешение на поездку было получено в Аделаиде (Австралия) для того, чтобы продолжить отсюда организацию сопротивления голландских войск.

На трехмесячные курсы трактористов по колхозной школе директория комбината имени Ленина посыпалась два товарища. Разрешение на поездку было получено в Аделаиде (Австралия) для того, чтобы продолжить отсюда организацию сопротивления голландских войск.

На трехмесячные курсы трактор